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Пояснительная записка
Главные принципы модернизации образования – его качество и доступность. Это значит, что каждый ребенок, входящий в систему образования, должен иметь возможность его получить.  Компетентностно-ориентированная модель обучения позволяет каждому ребёнку обучаться в соответствии с его способностями. 
Уроки разработаны на основе:
- Особенностей компетентностно-ориентированной модели образовательного процесса, апробируемой в ГБОУ СОШ с. Приволжья в рамках опытно-экспериментальной работы по проблеме «Проектирование компетентностно-ориентированной образовательной среды» 

под руководством   Рыбакиной Н.А.(к.п.н., профессор центра развития образования г.о. Самара).

  Базовый учебник:
М.И. Моро, С.И. Волкова, С. В. Степанова  под редакцией М.И. Моро, Москва, Просвещение 2011, входит в Федеральный перечень учебников. УМК «Школа России»

Обучение математике является важнейшей составляющей начального общего образования. Этот предмет играет важную роль в формировании у младших школьников умения учиться.
 Универсальные математические способы познания способствуют целостному восприятию мира, позволяют выстраивать модели его отдельных процессов и явлений, а также являются основой формирования универсальных учебных действий. Универсальные учебные действия обеспечивают усвоение предметных знаний и интеллектуальное развитие учащихся, формируют способность к самостоятельному поиску и усвоению новой информации, новых знаний и способов действий, что составляет основу умения учиться.
Усвоенные в начальном курсе математики знания и способы действий необходимы  для дальнейшего успешного изучения математики и других школьных дисциплин,  для решения многих практических задач во взрослой жизни. 
Основными целями начального обучения математике являются:
1. Математическое развитие младших школьников.
1. Формирование системы начальных математических знаний.
1. Воспитание интереса к математике, к умственной деятельности.
 Результаты изучения курса

Личностные результаты
— Чувство гордости за свою Родину. 
— Осознание роли своей страны в мировом развитии. 
— Целостное восприятие окружающего мира.
— Развитую мотивацию учебной деятельности 
— Рефлексивную самооценку..

Метапредметные   результаты
.
 — Овладение способами выполнения заданий творческого и поискового характера.
— Умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия .

— Готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признать возможность существования различных точек зрения .

Предметные результаты 
 — Приобретение начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач.
— Умения выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями, решать текстовые задачи, выполнять и строить алгоритмы.

Модели образовательного процесса изучение любой темы разбивается на 4 основных этапа:
  1 этап – осознание структуры изучаемого явления, задачей которого является формирование  схемы – такой формы хранения опыта,  которую человек, решающий ту или иную задачу, использует в качестве точки отсчета.  Для этого изучаемый материал сжимается.  Сформированная  схема выступает в качестве основы формирования предметных, метапредметных и личностных результатов образования.
  2 этап  - осознание генезиса способов деятельности,  моделирование,  анализ, сравнение, классификация, оценка. Организация деятельности учащихся «во внешней речи»: объяснение способа решения задачи на основе  схемы.
  3 этап – самореализация. На данном этапе формируются универсальные учебные действия.  Организация коллективной деятельности, в процессе которой учащиеся определяют уровень достижений, темп и объем работы и работают по индивидуальным возможностям. 
 4 этап – рефлексия уровня достижений. Тесты, диктанты, самостоятельные работы.

Каждому этапу изучения темы соответствует определенная форма организации учебных занятий:
1 этап – проблемное изложение материала ( схемы ,  коды  );
2 этап – семинар (генезис способов деятельности);
3 этап – практикум 
4 этап – двухфазная рефлексия( предитоговая работа, обобщаюший урок, итоговая работа. 























          Планирование темы:

«Приём сложения однозначных чисел с переходом      через десяток. Таблица сложения».


	№
	Тема
	Часы
	Результаты
	УУД

	
	Приём сложения однозначных чисел с переходом через десяток. Таблица сложения.
«Приём разложения числа на части при сложении чисел с переходом через десяток»
Семинар по теме: «Сложение чисел с переходом через десяток»

Практикум по теме: «Сложение чисел с переходом через десяток»

Самостоятельная работа.

Обобщающие уроки

Итоговая работа
 

	10 ч





1 ч





1 ч




4 ч




1 ч


2 ч


1 ч
	




Знать приём сложения однозначных чисел с переходом через десяток.
Знать таблицу  случаев сложения однозначных чисел с переходом через десяток. 

Уметь представлять числа в пределах 20 в виде суммы однозначных чисел.
	Личностные
 Формировать внутреннюю позицию школьника на уровне положительного отношения к школе,  принятия образца «хорошего ученика»;
Ориентировать на понимание причин успеха в учебной деятельности;
Развивать учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой частной задачи;
Познавательные
Использовать  модели и схемы для решения задач.
Ориентироваться на разнообразие способов решения задач..
Обобщать, проводить сравнение,  классификацию по заданным критериям.
Устанавливать аналогии.
Коммуникативные  
Учитывать разные мнения  в сотрудничестве.
Договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.  
Задавать вопросы. 
Использовать речь для регуляции своего действия. . 
Уметь осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь. 
Регулятивные 
Проявлять инициативу действия в учебном сотрудничестве; 
 осуществлять контроль по результату и по способу действия; 









Сценарий: знания, деятельность,  результат

                              Урок №1.

Тема.  Общий приём сложения однозначных чисел с переходом через десяток.
 Цель:    познакомить с приёмом сложения с переходом через  разряд.

Планируемые результаты: 
учащиеся научатся моделировать приём выполнения действия сложения с переходом через десяток, используя графические схемы; выполнять сложение чисел с переходом  через десяток в пределах 20;использовать тематическую терминологию  при составлении и чтении математических равенств;  выполнять задания  творческого и поискового характера;  контролировать и оценивать свою работу и её результат.

                      Ход урока.

1.Организация учащихся на урок.

Прозвенел и смолк звонок,
Начинается урок.
Будем думать, познавать,
УУД  формировать.

2. Объявление темы урока.(учитель)

Определение целей.(дети) 
   Чему будем учиться?
 Учитель выслушивает высказывания детей,  затем обобщает:

будем развивать свои познавательные способности   и вырабатывать умения    пополнять математические знания,  применять полученные знания.

3.Работа над понятием.   Думаем, анализируем, обобщаем,  кодируем для всех случаев

(  1 этап – осознание структуры изучаемого явления, задачей которого является формирование  схемы – такой формы хранения опыта,  которую человек, решающий ту или иную задачу, использует в качестве точки отсчета.  Для этого изучаемый материал сжимается.  Сформированная  схема выступает в качестве основы формирования предметных, метапредметных и личностных результатов образования.
  2 этап  - осознание генезиса способов деятельности,  моделирование,  анализ, сравнение, классификация, оценка. Организация деятельности учащихся «во внешней речи»: объяснение способа решения задачи на основе  схемы.)


Работа с натуральным рядом чисел (опора).Состав числа 10.
1   2   3  4   5     6   7     8     9                            10

             10-это:
9+1
8+2
7+3                5+5
6+4               

Проблемная ситуация.
2+8          12-2
6-5            13+1
9-4            18-10
9+4           15-1

По какому признаку примеры разделили на две группы?
Какие примеры мы умеем решать?
Что нужно знать  при решении примеров на сложение и вычитание в пределах 10?(состав чисел)
Что нужно знать при решении примеров второго столбика?
(последовательность чисел,  поразрядный состав)
Какой пример лишний?(9+4)
Можем ли мы решить данное выражение? 
Использую  диск к урокам.  Электронное приложение.





Как бы вы предложили выполнить решение?








( возможно дети сами догадаются, что сначала нужно прибавить  1 до 10,  а затем3.)  Если нет, то учитель помогает  следующим образом:
Дополните число 9 до 10.Сколько ещё осталось? Сколько получится,  если к 10+3?  
Появляется следующая запись:(Использую диск.Электронное приложение.)

9 +   4 =13          или так: 9+1+3=13            8+4=   12      8+2+2=12

9+1 + 3                                                            8+2+ 2

 10                                                                      10

6+5=            7+4=              6+8=14             8+7= 15
  
4      ?             ?     ?              ?      4               ?      5

                       Внимание !
Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.

Нахождение закономерности. Ещё раз смотрим на натуральный ряд

  1     2 3 4 5 6 7 8 9              9+1
                                                8+2                  =  10
                                                   7+3
                                                     6+4





Добавляем до  10, затем оставшиеся единицы.  Получаем  двузначное число.

Схема-опора.  Ключ к решению.
(а+с ) +в=1в-с    (11, 12, 13, 14,15,16, 17, 18)
  10    




-А какие  парные  слагаемые  дают  число  12 ?(6 и 6)
-                                                                             14 ?(7 и7)
                                                                               16 ?(8 и8)
                                                                               18(9 и9)
4.      Реализация творческого потенциала.

  3 этап – самореализация. На данном этапе формируются универсальные учебные действия.  Организация коллективной деятельности, в процессе которой учащиеся определяют уровень достижений, темп и объем работы и работают по индивидуальным возможностям.
Работа с учебником.№4, 5,6,7стр65.№3стр64.
Работа с тетрадью с печатной основой.((№1-4 стр33)
5. Рефлексия. 
 Проверь себя. 
Учитель читает ответы, дети ставят на полях  + или –
Кто уже достаточно хорошо решает примеры?
Кому было трудно на уроке?Что нужно знать,  чтобы преодолеть трудности?Кто может сам объяснить новую тему?Оцените, как вы разобрались в материале, с помощью «  Светофора»
                               Урок №2.


Тема.    Семинар по теме: 
 «  Сложение чисел с переходом через десяток»
Цель.  Моделирование приёма выполнения действия сложения с переходом через десяток,  использование графических схем, выполнение заданий творческого и поискового характера.   Составление таблицы сложения однозначных чисел с     переходом через десяток.

Планируемые результаты.     Умение работать с таблицей.
Развитие учебно-познавательного интереса к математике, проявление инициативных действий в учебном сотрудничестве.

1.Организационное начало.
2.Объявление темы семинара.
3.Постановка цели.
    Будем формировать  УУД,  путём расширения знаний по теме.
Скажите:  зачем? 
Иметь знания результативные, чтобы выполнить самостоятельные работы, тесты,  контрольную работу по теме, добиться деятельного результата.

4. Теоретическое повторение  приёма счёта.

Выступление детей, которые поняли  приём вычисления сложения однозначных чисел с переходом через десяток.

                       1ученик. 
    Напоминает  схему –опору. 

                   ( а +с) +в=1в-с
                                         
                                  10

Предлагает придумать варианты примеров.
Используем обратный ряд.
9(1)      8(2)       7(3)        6(4)     5(5)    4(6)    3(7)   2(8)
9+2     
9+3   8+3
9+4   8+4    7+4
9+5   8+5    7+5    6+5
9+6   8+6    7+6    6+6    5+6
9+7   8+7    7+7    6+7    5+7  4+7
9+8   8+8    7+8    6+8    5+8  5+8 3+8
9+9   8+9    7+9    6+9    5+9  5+9  3+9  2+9
                      2 ученик.

Я предлагаю применить переместительный закон сложения.
          а+в=в+а
Найдём примеры , которые не нужно запоминать, а нужно просто применить переместительный закон. Класс находит примеры.
9+2=2+9  и т.  д
                     3 ученик.
 Я предлагаю найти опорные примеры.  Как вы думаете?
Какие это примеры?(Одинаковые слагаемые)

9+9=18       8+8=16         7+7=14        6+6=12

Применение опорных примеров.

9+8=18-1   8+7=16-1     7+6=14-1       6+5=12-1
                   8+9=16+1    7+8=14+1      6+7=12+1

                     4ученик.
Поработаем с таблицей на стр.72.
Найдите по таблице   все   примеры с ответом
11,  12,  13, 14, 15, 16, 17, 18.

                     5 ученик.

Сложение тесно связано с вычитанием. По каждому примеру на сложение составим два примера на вычитание. Повторим название компонентов при сложении и вычитании.
6+5=11            7+9=16                 8+6=14
11-5=6             16-9=7                 14-6=8
11-6=5             16-7=9                 14-8=6
                     6ученик.
                  Блиц –опрос.(Проектор)
Проектор)

	Слагаемое
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9

	Слагаемое
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2

	Сумма
	
	
	
	
	
	
	
	



Что можно сказать о первом слагаемом?(одинаковое)
Как изменяется второе слагаемое?(уменьшается на 1)
Как изменяется сумма?(уменьшается на 1)
                     7 ученик.


	Слагаемое
	8
	8
	8
	8
	8
	8
	8

	Слагаемое
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Сумма
	
	
	
	
	
	
	


Как изменяется второе слагаемое?  Как изменяется сумма?
                  
 (Проговариваю действие  и  фиксирую)
8+3=8+2+1=11
Алгоритм выполнения:
1. Добавляю до 10.
1. Прибавляю к 10 остаток от числа.
1. Читаю ответ.

- Кто попробует объяснить решение остальных примеров.
                    8 ученик.
	Слагаемое
	7
	7
	7
	7

	Слагаемое
	4
	5
	6
	7

	Сумма
	
	
	
	



	Слагаемое
	6
	6

	Слагаемое
	5
	6

	Сумма
	
	


Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.
Объяснение:6+5
(Проговариваю действие и фиксирую)
6+4+1=10+1=11
Алгоритм выполнения:
1. Добавляю до 10.
1. Прибавляю к 10 остаток от числа.
1. Читаю ответ.

- Кто попробует объяснить решение остальных примеров.










5.Обобщение. Ребята, мы глубоко изучили приём сложения однозначных чисел с переходом через десяток. 

Какое правило мы должны помнить?
 Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.


Кому что непонятно?  Есть ли у   вас ко мне вопросы?
 Чтобы знания были прочные, что для этого нужно предпринять?

Наша дальнейшая  Rд.(результативная деятельность)?

Реализовывать полученные знания, творческий потенциал,  решая задачи и примеры, помогая друг другу, работая в своём темпе.

6. Самореализация.  Поработайте в парах. Запишите примеры из красной рамки.  Задайте друг другу примеры по порядку и вразбивку.   Оцените друг друга.(  молодец, хорошо, нужна помощь) 
№1, 2, 3,4, 5.стр 66.-учебник.

Тетрадь с печатной основой.(стр34   №1-4.)

7.Рефлексия.  
Всё ли было понятно на уроке?
Кому было трудно?
Кто может помочь этим ребятам? 
 Оцените себя с помощью «Светофор.
Какое новое правило мы должны помнить  при сложении однозначных чисел с переходом через десяток.

Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.

(а+в-с)+в-с=1в-с
   10                          Алгоритм выполнения:
                           Добавляю до 10.
                          Прибавляю к 10 остаток от числа.  Читаю ответ.


 (
    
Урок №3. Практикум
.
)
Тема. Сложение однозначных чисел с переходом через десяток.
Цель.  Применять знания,  работать в парах, реализовывать творческий потенциал,  развивать вычислительные навыки, умение решать задачи.

1.Организованное начало урока.
2.  Объявление  темы урока.
3.  Постановка задач урока.
4.Работа со схемами-кодами.
   Напоминаю  схему –опору. 

  Добавить числа до10.                 



 (
10
8
7
9
4
5
10
)

Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.

                   ( а +с) +в=1в-с
                                         
                                  10


Алгоритм выполнения:
1. Добавляю до 10.
2. Прибавляю к 10 остаток от числа.
3. Читаю                                                 
9(1)      8(2)       7(3)        6(4)     5(5)    4(6)    3(7)   2(8



9+2     
9+3   8+3
9+4   8+4    7+4
9+5   8+5    7+5    6+5
9+6   8+6    7+6    6+6    
9+7   8+7    7+7          
9+8   8+8    7+8          
9+9   8+9    7+9 

а+в=в+а        9+9=18       8+8=16         7+7=14        6+6=12
    
	Слагаемое
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9
	9

	Слагаемое
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2

	Сумма
	
	
	
	
	
	
	
	



	Слагаемое
	7
	7
	7
	7

	Слагаемое
	4
	5
	6
	7

	Сумма
	
	
	
	



	Слагаемое
	6
	6

	Слагаемое
	5
	6

	Сумма
	
	



Объясняю по алгоритму. 
Алгоритм выполнения:
1. Добавляю до 10.
2. Прибавляю к 10 остаток от числа.
3.Читаю ответ.                     
  Кто попробует объяснить решение  примеров.



Схемы к задачам.
 В клетку-6тетр.                        В большом-  а            Было-     а
 В линейку- ?  на2 меньше       В маленьком- в         Сварила- в
 Всего   -?                                   Всего-?                      Осталось-?

5.Самореализация.  Учитель консультант.


Учебник.
№2,3, 4 стр66.
№1,2,3стр 67
Тетрадь с печатной основой.№1,2.(стр35)


6.Рефлексия.
 Оцените свою работу.
Кому нужна помощь? Кто может помочь?
Какое правило мы должны помнить при сложении однозначных чисел?
Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось

Повторим алгоритм.
  
                       Урок №4.Практикум.
Тема.  Сложение однозначных чисел с переходом через десяток.
Цель. Самореализация по теме.


1.Начало урока.

Прозвенел и смолк звонок, 
Начинается урок.
Будем думать и считать,
УУД формировать.

2.Объявление темы урока.
Практикум по теме.  Самореализация.
3.Формулировка цели и задач урока.

4.Подготовка к самореализации.

  Логическая разминка.  Решите задачу.

Два мальчика играли на гитарах, а один- на балалайке. На чём играл Юра, если Миша с Петей и Петя с Юрой играли на разных инструментах?
    Гитара           балалайка
    Миша             Петя
    Юра
Самоопределение к деятельности.
          11 это : 9 и  2     13 это: 9  и 4      14это:        15это:     16это:
                       8  и  ?                  8  и ?
                       7  и  ?                  7  и  ?
                       6  и   ?
12это:  9и3              17это:    9и8      18это:9и9
               8и4                             8и9

               7и5
                О  каком правиле мы помним при сложении  однозначных чисел с переходом через десяток?

 Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.
Алгоритм выполнения:
1. Добавляю до 10 2.Прибавляю к 10 остаток от числа.3.Читаю ответ.





5.Самореализация.  
Учебник.№1,2,3,4,5,6.стр 68.
Работа в тетради с печатной основой.№1,2стр35.
6.Рефлексия.
Что удалось сделать? Где затруднялись? Почему? Что нужно сделать,  чтобы устранить трудности? Какое правило вы усвоили?



                 Урок №5.Практикум

Тема.   Самореализация по теме: « Сложение однозначных чисел с переходом через десяток».
Цель:  вырабатывать навыки сложения однозначных чисел с переходом через десяток, решать текстовые задачи,  повторить геометрический   материал.

1.  Начало урока.
2.Объявление темы урока.
3.Постановка задачи урока.
Закрепляем  изученное, вырабатываем  навыки, готовимся к контрольной работе.
4.Самоопределение к деятельности.
 Коллективный счёт.  Игра:  «Молчанка»
 9+2,9+3, 7+4, 9+5, 9+6,  8+7, 8+8, 9+8
Примени    правило.
Чтобы прибавить число по частям нужно прибавить столько, сколько не хватает до10,а потом прибавить то, что осталось.


        11                       12                      13                           14
	9  8  7   6   5
	9   4     6    5
	6     8      4    9
	5    8     9   7

	?   ?  ?   ?   ?
	?    ?    ?     ?
	?      ?       ?   ?
	?     ?     ?   ?



Задача.  Ручка дороже тетради. Карандаш дешевле тетради.что дороже: карандаш или ручка?(Подбор чисел)
   10  >  5   < 4
    Р.      Т.      К.   Ручка дороже, чем карандаш.

5.Работа в парах.
Учебник.стр.69.№1,2.3,4,5,6.
Тетрадь с печатной основой. (стр.36 №1-3)
Геометрический проект.  Начертить многоугольники. выделить вершины. Записать в  них примеры на сложение однозначных чисел с переходом через десяток
6.Рефлексия.Кто научился решать без ошибок?Как вы запомнили табличные случаи  сложения.

                Урок №6.    Практикум.

Тема. Сложение однозначных чисел с переходом через десяток.
Цель: вырабатывать навыки в решении примеров и задач по данной теме, формировать  УУД.
                           Ход урока.
1.Начало урока.
2.Объявление задачи рока.
3.Постановка цели и задач урока.
4.Самоопределение к деятельности.

А)   Прочитайте выражения, употребляя названия компонентов и результатов сложения и вычитания

7+2       11-1    Какие числа нужно прибавить к 7,чтобы значение 
7+3       11-2     суммы было однозначным числом? Назовите все
7+4       11-3   варианты?
7+5       11-4    В каких выражениях получатся двузначные числа?  Какие числа нужно вычесть из 11, чтобы получилось однозначное число?  Сравните выражения каждого столбика.  Что вы заметили?  Как изменяются значения  выражений?  Почему?  Продолжите первый столбик ещё на одно выражение. Какой пример лишний? Найдите значение.  Как к 7+6(приём) Кто знает опорный пример. Как он поможет ?(7+7-1или   6+6+1)
В)Веер-   натуральный ряд.




1   2  3   4    5   6    7   8      9   10     11   12  13  14 15  16   17   18        
5.Самореализация. Работа в парах.

   Учебник.  №1,2,3,4.стр 70.
Тетрадь с печатной основой.№1.2(с.37)
Геометрический проект.  Поля (учебник)№6 стр71.

6.  Рефлексия.  Кто научился решать новые примеры?  Как быстро вы это делаете?  Кому ещё трудно?  Оцените свою работу

                                    Урок №7.
Тема. Сложение однозначных чисел с переходом через десяток.
           Контроль и выяснение:  чему научились дети.
           Самостоятельная работа.
Цель.  Проверка умения решать задачи и примеры, самостоятельно ориентироваться в изученном материале, применять приёмы счёта.
                           Ход урока.
1.  Начало урока.
2. Объявление темы урока.
3. Трактовка задач урока.
4. Инструктаж. Посмотреть, изучить. Всё ли понятно?
Прочитать задания?
5. Самостоятельное решение. Спрашивать соседа нельзя.
                            1 вариант
                            Задачи.
У Веры было 10 р.  Сколько рублей было у Люды, если у неё было на 2 р. меньше,  чем у Веры?
На площадке было 5 волчат.  а лисят на 6 больше.  Сколько было лисят?
На шахматной доске осталось 5 белых фигур, а чёрных на 4 больше.   Поставь вопрос .чтобы задача решалась в два действия. Решите задачу.
                             Примеры.
5+7       9+9-8       14-4-5
8+5       2+9-1        7+3+6
6+9        8+8-16     7+7+0
7+6        6+6-1       5+6-11
                            Неравенства.
9+2   9        8-6    8       7+0   7         19+1      19
               Геометрический материал.
Первый отрезок равен 9см, а второй на 2см больше. Чему равен второй отрезок?
 Решить , записать решение. Начертить отрезки.

Дополнительно.
Маша гостила у бабушки в деревне весь май, июнь.июль, а её сестра Оля-июль и август. Сколько месяцев бабушка принимала у себя Машу и Олю?

                                2 вариант

                         Задачи.
На уроке труда дети делали поделки. Сколько открыток сделали девочки, если они сделали на 3 открытки меньше, чем мальчики, а мальчики сделали10 открыток.

В лесной школе заяц решил 7 примеров, белка на 6 примеров больше. Сколько примеров решила белка?

В первый день в магазине продали3 велосипеда. А во второй день-  на 6 велосипедов больше.  Поставьте вопрос, чтобы задача решалась в два действия. Решите задачу.

                          Примеры.
6+5          9+9-8             7+3+6=
9+7           8+6-10         15-5-3=
7+6           20-1-19        9+1+7=
6+6           10-7+3          4+8-2=
                    Неравенства.
8+2   8            7-6  9          5+0   5           15-5      
     

Геометрический материал.
Первый отрезок10см, а второй на 3см меньше. Чему равен второй отрезок?


Дополнительно.
В корзине сидят котята.  У всех котят3 пары ушей. Сколько котят в корзине?







                         Урок №8.  -9. Обобщение.

Тема урока. Обобщить полученные знания.  
       Проанализировать ошибки, поупражняться в решении.
Цель. Провести работу по запоминанию состава двузначных чисел.   Учимся решать задачи.  Повторяем геометрический материал.

                Ход урока.
1.Организационный момент.

  Математику, друзья,
Не любить никак нельзя.
Очень строгая наука
Очень точная наука-
  Математика.

2.Объявление темы урока.
3.Постановка целей.
  Развивать на уроке память, ум, внимание, математическую речь.      Какие правила мы должны знать и   выполнять?
Активно работать, думать, вспоминать, быть внимательными, дисциплинированными.
Что вы ,дети, ожидаете от урока?

4.Логическая разминка.

1. Две дочери, две матери, да бабушка. Сколько всего человек? (Трое)
1. Шла бабка в Москву.
Навстречу ей три старика,
          А у стариков – по мешку,
        А в каждом мешке – по коту.
        Сколько всего шло в Москву? (Одна бабка)
1. У стола 4 угла. Если один угол отпилить, сколько углов останется? (5)

В)Посчитаем устно.  Использую диск.

    К     КАЖДОМУ ПРИМЕРУ НА СЛОЖЕНИЕ СОСТАВИМ  ПРИМЕРЫ НА ВЫЧИТАНИЕ.




5.Анализ ошибок, допущенных в проверочной  работе.
(Смотрю приложение).

6. Руководство к результативной деятельности.
  Решение задач с объяснением.
Учебник. стр.72-73.  Комбинированная работа.

[bookmark: _GoBack]7.+ Самореализация.  Работа в парах.














Урок №10.
Контрольная работа.
Цель.   Проверка знаний.  Выявление пробелов.


1 вариант.
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Проверка усвоения нового

Вычисли с устным  объяснением:

9+4= 10+3=13
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3 1

10+1= 11
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8+4= 12 10+2=
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Проверка усвоения нового

Вычисли с устным  объяснением:
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В пенале у ученика 3 

авторучки и 10 карандашей. 

На сколько карандашей 

больше, чем ручек?

6

7
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В пенале у ученика 3 авторучки и 10 карандашей. На сколько карандашей больше, чем ручек?
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На дворе гуляет 8 утят и 6 

гусят, а цыплят столько, 

сколько утят и гусят вместе. 

Сколько цыплят гуляет во 

дворе?

15

14
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На дворе гуляет 8 утят и 6 гусят, а цыплят столько, сколько утят и гусят вместе. Сколько цыплят гуляет во дворе?

15

14
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Работа над основной 

учебной задачей

• 6+9    4+4    8+4    7+3   7+7    5+4    6+5

• -Поделить примеры на две группы.Решить с 

объяснением у доски

• 9+6=15       8+4=12       7+7=14      6+5=11

• 1    5             2    2           3   4           4   1

Закрепление

Мальвина закрыла Буратино 

в чулане.

Чтобы открыть замок,надо 

повертеть волшебное 

колесо

(стрелочки указывают,какие числа надо 

складывать)
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Работа над основной учебной задачей



6+9    4+4    8+4    7+3   7+7    5+4    6+5

-Поделить примеры на две группы.Решить с объяснением у доски

      9+6=15       8+4=12       7+7=14      6+5=11

        1    5             2    2           3   4           4   1















          Закрепление

Мальвина закрыла Буратино в чулане.

Чтобы открыть замок,надо повертеть волшебное колесо

(стрелочки указывают,какие числа надо складывать)
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Сосчитай.
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Сосчитай.
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Решение задач

Задачи Черепахи Тортилы

Найди схему к задач

1.Мальвина и Пьеро рисовали ромашки.Мальвина 

Нарисовала 9 ромашек,а Пьеро на 5 больше.Сколько

Ромашек нарисовал пьеро?

2.Мальвина в своем саду насчитала 17 яблок,а слив на 7

Меньше.Сколько слив насчитала Мальвина?

3.Карабас-Барабас утром чихнул 7 раз.а вечером 9 раз.На

Сколько раз больше чихнул он вечером.чем утром?

4.Пьеро Артемон решали примеры.Пьеро решил7примеров,а Артемон на 

2примера меньше.Сколько примеров решил Артемон?
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Решение задач

Задачи Черепахи Тортилы

Найди схему к задач

1.Мальвина и Пьеро рисовали ромашки.Мальвина 

Нарисовала 9 ромашек,а Пьеро на 5 больше.Сколько

Ромашек нарисовал пьеро?

2.Мальвина в своем саду насчитала 17 яблок,а слив на 7

Меньше.Сколько слив насчитала Мальвина?

3.Карабас-Барабас утром чихнул 7 раз.а вечером 9 раз.На

Сколько раз больше чихнул он вечером.чем утром?

4.Пьеро Артемон решали примеры.Пьеро решил7примеров,а Артемон на 2примера меньше.Сколько примеров решил Артемон?
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Примеры

8+3=11 9 + 2 =12

9 +  4=13              7+ 4=11

8 + 4=12 9 +  3 =12
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Примеры

8+3=11	        9 + 2 =12	

9 +  4=13             	7+  4=11 	  

8 + 4=12	           9 +  3 =12
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Табличное сложение

Ребята, как решить примеры нового вида

9+4        8+4        6+5        7+4?

Изобразим пример   

9+4

на наборном полотне

Сколько карманов в верхнем ряду? 

Сколько карманов в нижнем ряду?

Назовите первое слагаемое?  

Назовите второе слагаемое? 

9 (изобразим его синими 

кружками)

4 (изобразим его 

красными кружками) 
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Табличное сложение

Ребята, как решить примеры нового вида

9+4        8+4        6+5        7+4?

Изобразим пример   9+4    на наборном полотне
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Назовите первое слагаемое?  
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image1.jpeg







image2.png









| Premm——
Dot s pe s soso
o s 65 T
Hisepaamurpoey 9+4 s msopatmme

pReS]

o e T
oo apraoss e
e S mospa o e

I -
= pl e





image2.emf
Табличное сложение
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Сначала дополним 9 до 10.

9+4=

1
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Записать это можно так:
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10+3= 13
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Сколько ещё осталось прибавить?
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